

13.4.2015

מבני נתונים
פתרון תרגיל מס' 2

1. הוכח לפי הגדרה 2 ש- $\log_2((2n)!) = \theta(n \log n)$

פתרון

$$\begin{aligned} \log_2((2n)!) &= \log_2((2n) \cdot (2n-1) \cdot (2n-2) \cdot \dots \cdot (n+2) \cdot (n+1) \cdot n) \\ \log_2((2n)!) &\leq \log_2(2n \cdot 2n \cdot \dots \cdot 2n) = \log_2(2n)^{2n} = 2n \cdot \log_2(2n) \\ &= 2n(\log_2 n + \log_2 2) = 2n(\log_2 n + 1) \leq 2n(\log_2 n + \log_2 2) \\ &= 4n \cdot \log_2 n \end{aligned}$$

ולכן עבור $C=4$ ו- $n_0=2$ נקבע עם האיבר 2 ש-

$$\log_2((2n)!) = O(n \cdot \log n) \quad \checkmark$$

$$\begin{aligned} \log_2((2n)!) &= \log_2((2n) \cdot (2n-1) \cdot \dots \cdot n \cdot \dots \cdot (n-2n+1)) \\ \log_2((2n)!) &\geq \log_2(\underbrace{n \cdot \dots \cdot n}_n) = \log_2 n^n = n \cdot \log_2 n \end{aligned}$$

ולכן עבור $C=1$ ו- $n_0=1$ נקבע עם האיבר 2 ש-

$$\log_2((2n)!) = \Omega(n \cdot \log n) \quad /$$

.2

נתח את סיבוכיות זמן הריצה (במונחים של θ) של קטע הקוד הבא כתלות ב- n . נמק את תשובתך.

```
k=0
for (i=1; i ≤ n3; i++) {
  for (j=4i ; j ≤ n2; j++) {
    k++
  }
}
```

פתרון

$$T(n) = C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 (n^2 - (n-1) + n^2 - (2-1) + \dots + n^2 - (4 \cdot \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor - 1))$$

$i=1$ $i=2$ $i = \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor$

$$= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 (n^2 + 1) \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor - 4 \cdot C_3 (1 + 2 + \dots + \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor)$$

$$= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 (n^2 + 1) \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor - 2 \cdot C_3 (1 + \lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor) (\lfloor \frac{n^2}{4} \rfloor) = \Theta(n^4)$$

3.

נתח את סיבוכיות זמן הריצה (במונחים של θ) של קטע הקוד הבא כתלות ב- n . נמק את תשובתך.

```
k=0
for (i=1; i ≤ n3; i++) {
  for (j=i2; j ≤ 2n2; j++) {
    k++
  }
}
```

פתרון

$$\begin{aligned} T(n) &= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 \cdot (2n^2 - (1^2 - 1) + 2n^2 - (2^2 - 1) + \dots + 2n^2 - ((\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor)^2 - 1)) \\ &= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 \cdot (2n^2 + 1) \cdot (\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor) - C_3 \cdot (1^2 + 2^2 + \dots + (\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor)^2) \\ &= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 \cdot (2n^2 + 1) \cdot (\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor) - C_3 \cdot \frac{(\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor) \cdot (\lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor + 1) \cdot (2 \cdot \lfloor \sqrt{2 \cdot n^2} \rfloor + 1)}{6} = \Theta(n^3) \end{aligned}$$

.4

נתח את סיבוכיות זמן הריצה (במונחים של θ) של קטע הקוד הבא כתלות ב- n . נמק את תשובתך.

```

i=1
s=0
for (i=1; i ≤ n³; i=i·2) {
  for (j=i; j ≤ n²; j++) {
    s++
  }
}

```

פתרון

נסמן k - א. א. ה. הפעמים שנכנסים אלולא. ה- for- התיקונים.

נסמן k - א. א. ה. הזמן של i אחרי k כניסות אלולא. התיקונים (הנסות האלו).

$$i_1 = 2, i_2 = 2^2, \dots, i_k = 2^k$$

אחרי א. א. ה. $x-1$, i קטן מקיף א. א. ה. ה. כל הניסות אלולא. התיקונים:

$$i_{x-1} = 2^{x-1} \leq n^3$$

ואכן:

$$\log_2 2^{x-1} \leq \log_2 n^3$$

$$x-1 \leq 3 \log_2 n$$

$$(i) \quad x \leq 1 + 3 \log_2 n$$

\rightarrow כל פונקציה של i , X חייבת להיות $\geq n^3$

$$c_x = 2^x > n^3$$

$$x > \log_2 n^3$$

$$(2) \quad x > 3 \log_2 n$$

$$x = 1 + \lfloor 3 \log_2 n \rfloor$$

\rightarrow כל $(2) - 1$ $(1) - n$

$$T(n) = c_1 + c_2 (1 + \lfloor 3 \log_2 n \rfloor) +$$

$$+ c_3 (n^2 - (1-1) + n^2 - (2-1) + \dots + n^2 (2^{\lfloor 2 \log_2 n \rfloor - 1} - 1)) =$$

$$= c_1 + c_2 (1 + \lfloor 3 \log_2 n \rfloor) + c_3 (n^2 + 1) \cdot \lfloor 2 \log_2 n \rfloor -$$

$$- c_3 (1 + 2 + 2^2 + \dots + 2^{\lfloor 2 \log_2 n \rfloor - 1}) =$$

$$= c_1 + c_2 (1 + \lfloor 3 \log_2 n \rfloor) + c_3 (n^2 + 1) \cdot \lfloor 2 \log_2 n \rfloor -$$

$$- c_3 (2^{\lfloor 2 \log_2 n \rfloor} - 1) = \Theta(n^2 \log n)$$

הערה: הסיבה ש- i הוא פרק 2 $\lfloor 2 \log_2 n \rfloor$ היא כי i הוא ~~ה~~ 2^y וכל 2 זקוק למקסימום y יבטא את כלל האלמנטים הפנימיים. ולכן היקף העקום גילוי $2^y \leq n^2$ $y \leq \log_2 n^2 = 2 \log_2 n$ $y = \lfloor 2 \log_2 n \rfloor$ $2^{\lfloor 2 \log_2 n \rfloor}$

.5

נתח את סיבוכיות זמן הריצה (במונחים של θ) של קטע הקוד הבא כתלות ב- n ו- m . נמק את תשובתך.

```

x = 0
for (i = 1; i ≤ n3; i++) {
  for (j = i2; j ≤ n2; j++) {
    x = x + 1
  }
}
z = 1
y = 0
while (z ≤ 22x) {
  z = z * 2
  t = 0
  for (i = 1; i ≤ m; i = i * 3) {
    t++
  }
}

```

נסמן $P = \sum_{i=1}^n (i^2 - 1)$ אז הבעיה שנתנו היא לכתוב את P בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את P בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את P בצורה פשוטה יותר.

$$\begin{aligned}
 P &= \sum_{i=1}^n (i^2 - 1) = \sum_{i=1}^n i^2 - \sum_{i=1}^n 1 = \sum_{i=1}^n i^2 - n \\
 &= (n^2 + 1) \cdot n - (1^2 + 2^2 + 3^2 + \dots + n^2) = \\
 &= n^3 + n - \frac{n(n+1)(2n+1)}{6} = \frac{2n^3}{3} + \frac{3n^2}{6} + \frac{5n}{6}
 \end{aligned}$$

נסמן $t = \sum_{k=1}^n z_k$ אז הבעיה שנתנו היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.

הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.

$$z_{t-1} = 2^{t-1} \leq 2^{2^x}$$

$$t-1 \leq 2^{2^x}$$

$$(1) \quad t \leq 2^{2^x} + 1$$

הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.
 הבעיה היא לכתוב את t בצורה פשוטה יותר.

$$z_t = 2^t > 2^{2^x}$$

$$(2) \quad t > 2^{2^x}$$

$$t = 1 + 2^{2^x} \quad (2) - (1) = 1$$

מילד נוסף לזמן הפקד וזה נוסף
 For - מילד נוסף נוסף וזה נוסף while -

$$1 + \lfloor \log_3 m \rfloor = \text{זמן נוסף}$$

: זמן נוסף

$$T(n) = C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 \cdot X + C_4 \cdot t +$$

$$+ C_5 \cdot t \cdot (1 + \lfloor \log_3 m \rfloor) =$$

$$= C_1 + C_2 \cdot n^3 + C_3 \left(\frac{2n^3}{3} - \frac{3n^2}{6} + \frac{5n}{6} \right) +$$

$$+ C_4 \left(1 + 2^{2 \cdot \left(\frac{2n^3}{3} - \frac{3n^2}{6} + \frac{5n}{6} \right)} \right) +$$

$$+ C_5 \cdot \left(1 + 2^{2 \cdot \left(\frac{2n^3}{3} - \frac{3n^2}{6} + \frac{5n}{6} \right)} \right) \cdot (1 + \lfloor \log_3 m \rfloor) =$$

$$= \Theta \left(2^{2 \cdot \left(\frac{2n^3}{3} - \frac{3n^2}{6} + \frac{5n}{6} \right)} \cdot \log m \right)$$